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1 -ABERTURA

Em atendimento a requerimento de autoria do Deputado
Luiz Estevão, realiza-se nesta data a sessão solene de
outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. José
Augusto Pinheiro.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

- PRESIDENTE DA SESSÃO SOLENE, VICE-PRESIDENTE
DA CLDF E AUTOR DO REQUERIMENTO, Deputado Luiz
Estevão;
- HOMENAGEADO, José Augusto Pinheiro;
- PRESIDENTE DA CONFEDERAÇÃO NACIONAL DOS
TRANSPORTES, Thiers Fattori Costa;
- DEPUTADO FEDERAL, Zaire Rezende;
- PRESIDENTE DA ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL,
SEÇÃO DISTRITO FEDERAL, Safe Carneiro;
- PREFEITO MUNICIPAL DE PARACATU, Almir Paraca;
- DIRETOR-GERAL DO JORNAL DE BRASÍLIA E CIDADÃO
HONORÁRIO DE BRASÍLIA, jornalista Fernando Câmara;
- PRESIDENTE DO CEUB E CIDADÃO HONORÁRIO DE
BRASÍLIA, João Herculino.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO TADEU FILIPPELLI, Líder do PMDB

- Felicita o Deputado Luiz Estevão pela iniciativa de
conceder o título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. José
Augusto Pinheiro.

- Enaltece o trabalho do Sr. José Augusto Pinheiro, cujo
dinamismo, arrojo e competência fizeram dele um empresário
de destaque na área de transportes rodoviários.



- Informa que o homenageado foi sócio fundador da
Associação Nacional de Empresas de Trasportes Rodoviários
Interestaduais e Internacionais de Passageiros - a Rodonal,
transformada hoje na Abrate, onde o Sr. José Augusto
Pinheiro atualmente é diretor, função esta acumulada com as
de diretor da CNT - Confederação Nacional de Transportes e
de diretor-presidente do Grupo Real Expresso Ltda.

- Considera a concessão de títulos de Cidadão Honorário
de Uberlândia, Uberaba e Unaí, de Comendador pela Ordem
do Mérito Santos Dumont, do Estado de Minas Gerais, e de
medalhas de Honra ao Mérito, um reconhecimento da
comunidade à atuação das empresas do Sr, José Augusto
Pinheiro.

- Exalta a importância da concessão do título de Cidadão
Honorário às pessoas especiais que tiveram durante anos
atuação abnegada em Brasília.

A LM l R PARACA, Prefeito de Paracatu

- Cumprimenta as autoridades presentes.
-Afirma que o homenageado projeta a comunidade de

Paracatu na Capital Federal e simboliza as pessoas que
saíram de Paracatu para Brasília, ao longo desses anos, no
anonimato, e também ajudaram a construir Brasília.

DEPUTADO FEDERAL ZAIRE REZENDE

- Esclarece que o título de Cidadão Honorário é fruto do
consenso da comunidade onde o homenagedo vive e que os
representantes do povo, captando este consenso o transforma
em título de Cidadão Honorário.

- Ressalta que o título concedido ao Sr. José Augusto
Pinheiro representa a resposta à sua atuação na sociedade.



THIERS FATTORI COSTA, Presidente da Confederação
Nacional dos Transportes

- Afirma que a homenagem é o resgate de uma dívida de
Brasília para com todos os mineiros que vieram para a cidade
e ajudaram a construí-la.

- Manifesta o apoio de todos os transportadores
brasileiros a esta homenagem prestada ao Sr. José Augusto.

JOSÉ AUGUSTO PINHEIRO, homenageado

- Conta que sua vocação de motorista se manifestou aos
12 anos, em 1945, na cidade de Paracatu, com o apoio do seu
primeiro patrão, Sr. Lafayete Silva Neiva, e de sua esposa,
Sra. Geralda.

- Relata a sua história, desde a compra do primeiro
caminhão, em 1951, até hoje, quando conta com um
patrimônio de treze empresas, presentes em 18 Estados da
Federação, gerando mais de cinco mil empregos - metade dos
quais em Brasília-, nos ramos de transporte de passageiros e
de cargas, rodoporto e revenda de ônibus, caminhões e
automóveis.

- Dentre suas empresas, destaca a Brasília Motors,
sediada na Capital Federal e considerada pela Mercedes-
Benz a melhor revenda do País e uma das melhores do
mundo.

- Compartilha esta homenagem com os seus colegas
transportadores, que ligam as regiões e culturas do nosso
País sem qualquer subsídio governamental, contribuindo para
o desenvolvimento e a unidade nacionais.

- Agradece ao Deputado Luiz Estevão e à Câmara
Legislativa do DF a homenagem, aos amigos, aos sócios e
colaboradores, e à sua esposa e aos familiares o incondicional
apoio.



DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO, Presidente desta sessão e
autor do requerimento

- Reafirma que a concessão do título de Cidadão
Honorário é a manifestação de um sentimento do povo do
Distrito Federal por intermédio dos parlamentares, conforme
foi dito pelo Deputado Federal Zaire Rezende.

- Ressalta o merecimento do homenageado ao título,
relatando sua trajetória de luta desde a compra do primeiro
caminhão até a atual condição de empresário bem sucedido.

- Define Brasília como uma cidade de braços abertos
prontos para receber os brasileiros que queiram se dedicar ao
seu crescimento, assim como o fez o Sr. José Augusto
Pinheiro.

4 - ENCERRAMENTO

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, boa noite.

É com muita honra que a Câmara Legislativa do Distrito Federal sai de

sua sede e se instala hoje neste auditório que congrega toda e qualquer

instituição relacionada a transportes, como a Confederação Nacional dos

Transportes, para, em sessão solene presidida pelo Exmo. Sr. Deputado

Luiz Estevão, fazermos a outorga do 156° título de Cidadão Honorário de

Brasília ao Sr. José Augusto Pinheiro.

Convidamos para compor a Mesa de honra desta sessão

solene as seguintes autoridades: o Exmo. Sr. Deputado Luiz Estevão,

Presidente desta sessão, Vice-Presidente da Câmara Legislativa e autor

do requerimento que propiciou a realização desta justa homenagem; o Sr.

José Augusto Pinheiro, nosso homenageado desta noite, empresário e

amigo; Sr. Thiers Fattori Costa, Presidente da Confederação Nacional dos

Transportes; o Exmo. Sr. Deputado Federal Zaire Rezende; o Dr. Safe

Carneiro, Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil, Seção Distrito

Federal; o Exmo. Sr. Almir Paraca, Prefeito Municipal de Paracatu; o Sr

Fernando Câmara, jornalista, Diretor-Geral do Jornal de Brasília e Cidadão

Honorário de Brasília; o Sr. João Herculino, Presidente do Ceub e

Cidadão Honorário de Brasília. (Palmas.)

Neste momento, ouviremos o Hino Nacional.

A cantora Elisa Alves, acompanhada do violonista Paulo

André, executará o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registramos a presença dos

seguintes convidados: Sr. Joaquim Campos; Sr. Geraldo Campos Neiva;

Sr. Bolívar Moura Rocha; Sr. Alberto Alves; Sr. Francisco A. F. Cabeila;
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Sr. Antônio Júlio Cesano de Mello Ciraudo e Senhora; Sra. Áurea

Constantino; Sr. Constantino de Oliveira; Sra. Luci Elena H. Pereira; Sr.

Fernando Luiz Pereira; Sr. Gil Gauca; Sr, Heini Suyberger; Sr. Gilson

Ramos Mauro; Sr. Gualberto Pinheiro de Souza; Sra. Eleuza Novais

Botelho; Sra. Chloé de Oliveira e Cruz; Sr. José Augusto Gayer Schuves;

Sr. Luiz Guilherme Martins; Sra. Rosita Nielson; Sra. Yoianda de Arruda

Botelho Marsot; Sr. Wilson Fortuna Silveira Jr.; Sr. Alexandre Adjuto; Sra.

Izabella de Faria Adjuto; Sr. Ari da Costa Gondim; Sra. Alba Lobo Gondim;

Sr. Sebastião Buiatti; Sra. Sandra M, B. Buíatti; Sra. Jupyra B. Ghediní; Sr.

Geraldo Malvar e esposa; Sr Rúbio Botelho Carvalho; Sr. tsio Andrade

Souto; Padre José Carlos de Rezende; Sr. Sebastião Paulo Rodrigues; Sr.

Plínio Carneiro; Sr. César Cabral Netto; Sr. Roberto Jorge de Souza Leão

Rodrigues; Sr. João Carlos Sobrinho; Sr. Romero de Paula Castro; Sr.

Osny Vasconcellos; Sr. Evaristo de Carvalho Souza; Sr. Roberto Pina de

O. Filho; Sr. Rolando H. Brehmer; Sr Rubens Corrêa Barros Jr; Sra.

Yedda Araújo da Fonseca Argollo; Sr. José Inácio Almeida; Sra. Maria

Helena Rezende Pinheiro; Sr. Jehovah Elmo Pinheiro; Sra. Terezinha

Lima Jordão; Sr. Wagner Jordão; Sr. Ronaldo Pereira Nunes; Sr. Ely

Baila; Sr. Nicolas Baila; Sr. Décio Rocha; Sra. Diana Maria Rocha; Sr.

Diogo Alberto Rocha; Sr. Joaquim Paulo Moreira da Silva e o Sr. Amauri

Garcia Telles Júnior.

Com a palavra o Exmo. Sr. Deputado Luiz Estevão.

PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Declaro aberta

a sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal, que se destina

à outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. José Augusto

Pinheiro.
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Convido a Sra. Conceição Pinheiro, esposa do nosso

homenageado, para entregarmos juntos o diploma alusivo à concessão do

título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. José Augusto Pinheiro.

(Palmas.)

(Outorga do título.)

PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - A Câmara

Legislativa do Distrito Federal, nos termos do Decreto Legislativo n° 349,

de 13 de abril de 1998, de autoria do Deputado Luiz Estevão, concede o

título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. José Augusto Pinheiro.

Brasília, 29 de junho de 1998. 110° da República e 380° de Brasília.

(Palmas.)

Concedo a palavra ao Exmo. Sr. Deputado Filippelli, Líder do

PMDB.
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DEPUTADO FILIPPELLI - Exmo. Sr. Deputado Luiz Estevão,

Presidente desta sessão solene, meu companheiro de partido e autor do

requerimento que propiciou esta justa homenagem; Sr. José Augusto

Pinheiro, Cidadão Honorário de Brasília; Sr. Thiers Fattori Costa,

Presidente da Confederação Nacional dos Transportes; Exmo. Sr.

Deputado Federal Zaire Rezende; Dr Safe Carneiro, Presidente da

Ordem dos Advogados do Brasil - Seção Distrito Federal; Exmo. Sr. Almir

Paraca, Prefeito Municipal de Paracatu; Sr. Fernando Câmara, jornalista,

Diretor-Geral do Jornal de Brasília e Cidadão Honorário de Brasília; Sr

João Herculino, Presidente do Ceub e Cidadão Honorário de Brasília;

senhoras e senhores, saúdo a todos na pessoa do Padre Júlio, que nos

honra com sua presença nesta noite.

Inicio meu pronunciamento felicitando o meu colega, Deputado

Luiz Estevão, pela feliz iniciativa de conceder o título de Cidadão

Honorário de Brasília ao Sr. José Augusto Pinheiro. Homenageá-lo é

enaltecer o trabalho, a perseverança e a disciplina, pois ele sabe que o

trabalho é a maior fonte do progresso e que somente pelo esforço

lograremos melhorar nossa vida e o ambiente em que vivemos. Sabe-se

que qualquer trabalho, desde que honesto, é uma das maiores bênçãos

de Deus e o único instrumento da nossa auto-realizaçâo.

Desde a mais tenra idade, José Augusto atirou-se ao trabalho

com determinação férrea e saudável esperança de êxito. Não tardou muito

para que seus esforços começassem a gerar frutos. Não demorou muito e

seu dinamismo, arrojo e competência fizeram dele um empresário de

destaque na área de transportes rodoviários. Esteve presente, como sócio

fundador, nos primeiros passos da Associação Nacional de Empresas de
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Transportes Rodoviários Interestaduais e Internacionais de Passageiros -

a Rodonal. A Rodonal transformou-se em Abrate e hoje José Augusto

Pinheiro é seu Diretor e acumula, com inesgotável energia e competência,

as funções de Diretor da CNT - Confederação Nacional de Transportes, e

de Dinetor-Pnesidente do Grupo Real Expresso Lida.

Notável é a maneira como este empresário granjeia a estima e

o reconhecimento das populações das cidades onde atua sua empresa.

As cidades de Uberlândia, Uberaba e Unaí concederam-lhe o título de

Cidadão Honorário. O Estado de Minas Gerais o fez Comendador pela

Ordem do Mérito Santos Dumont, e várias outras cidades o agraciaram

com medalhas de Honra ao Mérito pelos relevantes serviços por ele

prestados a essas comunidades. Brasília já concedeu a José Augusto

Pinheiro a Medalha JK, de Mérito dos Transportes, e a de Mérito Clube

dos Pioneiros.

Nada mais natural, esperado mesmo, que lhe seja concedido

agora o título de Cidadão Honorário de nossa Cidade, que há tantos anos

vem recebendo os benefícios dos excelentes serviços prestados por suas

empresas.

No meio empresarial em que atua, o dos transportes

rodoviários, José Augusto é nome respeitado, detentor de conduta ilibada,

respeitabilidade e confiança. Na comunidade, entre os amigos, no seio

familiar, é amado por todos os que compartilham de sua companhia e

amizade sincera.

Nós, como representantes da população do Distrito Federal e

desta Casa, sentimo-nos honrados por receber, em nome desta
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comunidade, o muito estimado José Augusto como mais um filho da

família brasiliense.

Na qualidade de Parlamentar, entendemos que ao

promovermos esse tipo de homenagem a pessoas especiais que tiveram,

durante tantos anos, atuação abnegada e valorosa em nosso meio,

estamos fomentando desejável senso de gratidão e civismo na

mentalidade do brasiliense.

Concluo fazendo minhas as palavras que, tenho certeza, cada

brasiliense gostaria de dizer: seja bem-vindo, José Augusto Pinheiro,

como cidadão de Brasília. Sinta-se à vontade entre nós como um irmão

muito estimado.

Quero estender as nossas homenagens a toda a família de

José Augusto.

Parabéns!

Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Ouviremos, em

seguida, as palavras do Exmo. Sr. Almir Paraca, Prefeito de Paracatu.

SR. ALMIR PARACA - Exmo. Sr. Deputado Luiz Estevão,

Presidente desta sessão, em nome de quem cumprimento todas as

autoridades da Mesa; Dr. José Augusto Pinheiro, seus familiares e

amigos; senhoras e senhores, venho em rápidas palavras trazer os

cumprimentos da comunidade de Paracatu e dizer, Sr. José, que nossa

comunidade se sente muito orgulhosa, neste momento, com o título que

lhe é conferido e porque nós, em particular, entendemos que o senhor

projeta a nossa comunidade aqui, na Capital Federal, e simboliza todas as

pessoas que saíram de Paracatu e, ao longo dos anos, se dirigiram para

Brasília. Com certeza, muitos anônimos não conseguiram a projeção que

o senhor hoje tem e que nos alegra muito, mas eles no anonimato

também ajudaram a construir a Capital Federal.

Parabéns! Que Deus continue iluminando-o e a sua família.

Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Ouviremos,

neste momento, a saudação do Exmo. Sr. Deputado Federal Zaire

Rezende.

DEPUTADO FEDERAL ZAIRE REZENDE - Exmo. Sr.

Deputado Luiz Estevão, Presidente desta sessão e autor do requerimento

que ensejou esta justa homenagem a José Pinheiro; Sr. Thiers Fattori

Costa, Presidente da Confederação Nacional dos Transportes; Dr. Safe

Carneiro, Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil - Seção Distrito

Federal; Exmo. Sr. Almir Paraca, Prefeito Municipal de Paracatu; Sr.

Fernando Câmara, Diretor-Geral do Jornal de Brasília e Cidadão

Honorário de Brasília; Sr. João Herculino, Presidente do Ceub e Cidadão

Honorário de Brasília; senhoras e senhores, Dona Conceição, filhos e toda

a família de José Pinheiro, há 15 anos eu era prefeito de Uberlândia e tive

a alegria de estar presente na homenagem que concedeu o título de

Cidadão Honorário de Uberlândia a José Pinheiro. E, agora, tenho

novamente a alegria de estar presente nesta sessão solene.

O título de Cidadão Honorário é mais do que uma

homenagem, pois os representantes do povo, interpretando aquilo que já

é consenso dentro da comunidade onde a pessoa homenageada vive,

captam esse consenso da comunidade e transformam-no em título de

Cidadão Honorário, incorporando o homenageado ao grupo dos cidadãos

daquele Poder Legislativo.

Ao longo da nossa vida, procuramos fazer tudo aquilo que

achamos ser o correto e o melhor, aquilo que possa nos dar realização e

contribuir para a construção da sociedade onde vivemos. Contudo, não é

sempre que temos certeza absoluta se estamos no caminho correto. Essa
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certeza vem por meio do retorno, do feed back, que recebemos. João,

esse título representa o retorno, significa que o caminho é esse, que você

está fazendo a sua história e está ajudando a fazer a história dos locais

por onde tem passado e tem sido homenageado. Evidentemente, você

também tem ajudado a construir a história do Brasil. Se cada um de nós

colocarmos um tijolo nesse edifício da construção do nosso País, sem

dúvida ele será cada vez maior.

Parabéns, João Augusto! (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Ouviremos

agora as palavras do Sr. Thiers Fattori Costa, Presidente da Confederação

Nacional dos Transportes.

SR. THIERS FATTORI COSTA - Exmo. Sr. Deputado Luiz

Estevão, Presidente desta sessão, em nome de quem eu cumprimento

todos os que fazem parte da Mesa; cumprimento também a D.Conceição;

os meus amigos Éder e Carlos; e as filhas do meu amigo José Augusto

Pinheiro.

Este é um momento extremamente rico, não somente para a

família do José Augusto, mas para o setor de transporte rodoviário, que

tem na sua pessoa um exemplo a ser seguido.

Para ser sincero, eu não entendia o porquê de uma pessoa

como ele, tão rica de atributos, apesar da humildade, até hoje não ter

recebido de Brasília a retribuição por tudo o que fez por ela.

Acho que estamos resgatando Brasília, os seus cidadãos e

uma dívida muito grande que esta cidade tem, não somente com o José

Augusto, mas com todos os mineiros que vieram para Brasília e ajudaram

a construí-la.

Lembro a primeira vez em que eu e o José Augusto

conversamos de peito aberto, quando ele me contou uma série de

episódios: sua vinda de Paracatu, Patos de Minas, sua chegada a Brasília

e o seu esforço para produzir alguma coisa e se transformar no

empresário que é hoje.

Falar do José Augusto é muito fácil, o difícil é parar de falar, de

maneira que, para não me estender muito, eu gostaria de dizer a ele que
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todos os transportadores brasileiros estão ao seu lado nesta justa

homenagem concedida a sua pessoa.

Espero que ele continue a ser o homem que sempre foi.

Parabéns, José Augusto. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Com muita

alegria, registramos ainda a presença das seguintes autoridades: Padre

Júlio Negrízzolo, Cidadão Honorário de Brasília; Sr. Brasil Helou, também

Cidadão Honorário de Brasília; Sr. Lindberg Aziz Cury, Presidente da

Associação Comercial do Distrito Federal; Sra. Martha Brochado Adjuto,

Presidente da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de

Paracatu; Sra. Coraci da Silva Neiva Batista, Presidente da Academia de

Letras do Noroeste de Minas, com sede em Paracatu; Sra. Maria da Glória

Rabelo Cardoso, Primeira-Dama do Município de Paracatu; familiares do

homenageado: sua esposa, Maria Conceição Rocha Pinheiro; seus filhos,

Alessandra Rocha Pinheiro, Déborah Pinheiro, Adriana Pinheiro Gurgulino

de Souza, Vânia Tais Pinheira, Éder Augusto Pinheiro; sua nora, Eliana

Neumann Pinheiro; seus genros, Manuel João Cesário, Carlos Eduardo

Gurgulino de Souza, Bolívar Moura Rocha e Renato Mesquita da Fonseca;

sua irmã, Eli Pinheiro Baila; seus cunhados, Décio Rocha, Diana Maria

Rocha, Diogo Alberto Rocha, Edvaldo Rocha Pinheiro e Nicolas

Balla;seus sobrinhos, David Elmo Pinheiro, Jeovah Elmo Pinheiro, João

Pinheiro Filho, Marcos Jordão de Carvalho e Wagner Jordão de Carvalho;

os primos, Edileuza Novaes Botelho e Gualberto Pinheiro.

Neste momento, teremos mais uma vez a honrosa participação

musical da cantora Elisa Alves, acompanhada pelo violonista Paulo André.

SRA. ELISA ALVES - Boa noite.

Faremos agora uma homenagem especial proposta pela Sra.

Conceição, esposa do Sr. José Pinheiro, para esta ocasião. Então, ele

deve recebê-la com muito carinho.

(Apresentação musical.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Quero me

desculpar com as mais importantes presenças que temos nesta

solenidade, as netas e os netos da Sra. Conceição e do Sr. José Augusto,

cujos nomes não mencionei. Estão presentes a Maria, a Maria Eduarda, a

Luisa, a Rafaela, a Carolina, o Gabriel, o Felipe e o João Pedro. (Palmas.)

Concedo a palavra ao Sr. José Augusto Pinheiro, nosso

homenageado nesta sessão solene.

SR. JOSÉ AUGUSTO PINHEIRO - Exmo. Sr. Deputado Luiz

Estevão, Vice-Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal e

autor do requerimento que possibilitou a realização desta homenagem; Sr.

Thiers Fattori Costa, Presidente da Confederação Nacional dos

Transportes; Exmo. Sr. Deputado Federal Zaire Rezende; Dr. Safe

Carneiro, Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil, Seção do

Distrito Federal; Exmo. Sr. Almir Paraca, Prefeito Municipal de Paracatu;

Sr. Fernando Câmara, Diretor do Jornal de Brasília, jornalista e Cidadão

Honorário de Brasília; Sr. João Herculino, Presidente do Centro Unificado

de Ensino de Brasília - CEUB e Cidadão Honorário de Brasília; Sra.

Martha Brochado Adjuto, Presidente da Associação dos Pais e Amigos

dos Excepcionais - APAE de Paracatu; Sra. Coraci da Silva Neiva Batista,

Presidente da Academia de Letras do Noroeste de Minas Gerais, com

sede em Paracatu, minha antiga vizinha e colega de bancos escolares em

Paracatu; Sra. Geralda Campos Neiva, esposa do Sr. Lafayete Silva

Neiva, primeiro patrão que tive na minha vida; Dr. Joaquim Campos,

eminente jurista oriundo de família tradicional do Estado de Minas Gerais -

Álvares da Silva Campos - também meu contemporâneo dos tempos de

escola; senhoras e senhores; o ano era o de 1945, e eu, então com 12
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anos de idade, trabalhando como motorista de uma caminhonete Ford

1929, sem possuir carteira de habilitação, obviamente, sentia o prazer de

iniciar uma grande aventura que mudaria para sempre o rumo da minha

vida.

A vocação de sentar-me atrás do volante de um automóvel era

evidente e, assim, meu primeiro patrão, Sr. Lafayete Silva Neiva - cuja

esposa, Sra. Geralda, tenho a alegria de ver hoje aqui - tendo me visto

dirigir, tomou a corajosa decisão de me contratar, a despeito da implacável

perseguição que o Or. José Lobo, Delegado de Polícia de Paracatu na

época fazia contra as minhas jornadas motorizadas. A luta era grande,

pois além do delegado perseguia-me a falta de estatura, sabiamente

contornada por Dona Geralda, ao adaptar travesseiros ao assento do

veículo, para que eu pudesse visualizar a estrada. Foi nessa época e

nesse contexto, levando o Sr. Lafayete ao planalto central adentro para

compra de bois em Santa Luzia, hoje Luziânia, Planaltina e Formosa, que

começou a convergência do meu destino com o de uma cidade cuja

existência sequer se cogitava, nossa querida Brasília. Nos caminhos que

cruzava por este grande e vazio planalto, vez por outra eu parava na

Fazenda do Gama, onde havia uma pequena venda composta apenas por

seu dono, sua mulher, filho e um empregado. Eram as únicas pessoas a

habitar o local, que anos mais tarde viria a abrigar o Catetinho.

Contudo, não demorou muito para que o delegado se saísse

vitorioso e me vi rebaixado a carroceiro. Foi apenas quando completei 14

anos de idade, graças à intervenção de três eminentes cidadãos

paracatuenses e maçons, Srs. Ciro Guerra, José Ribeiro e Geraldo

Campos, assumindo os três a responsabilidade sobre os meus atos ao
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volante, que o Dr. Lobo recuou e expediu uma carteira provisória de

habilitação. A sorte estava lançada, tornava-me motorista profissional de

caminhão. Mudei-me para Patos de Minas, trabalhei dois anos de graça

para o meu irmão mais velho, ajudando-o a superar dificuldades para, em

1951, comprar o meu primeiro caminhão, um Ford 46, e com ele

transportei dormentes. Depois comprei seis caminhões internacionais em

sociedade com meus irmãos, para posteriormente trocá-los pelos famosos

FNM's e nefes aventurar-me pelo Nordeste, levando manteiga e charque,

voltando com cachaça, tecidos e coco.

Em 1956, com o início das obras da então BR-7, hoje BR-040,

Brasília e eu voltamos a nos encontrar. Subcontratado pela Construtora

Ster do Rio de Janeiro, transportei, desde o primeiro dia da construção de

Brasília, materiais para a estrada que viria a ligar Brasília ao Rio de

Janeiro. Testemunhei, assim, a montagem do primeiro acampamento da

futura capital. Vi Brasília nascer e brotar do cerrado diante dos meus

olhos. O cimento e o ferro que desciam dos meus caminhões subiam os

prédios arrojados de Brasília e pavimentavam os caminhos para ali se

chegar. A verdade é que Brasília estava ligada à minha vida desde os

seus primeiros dias ou até mesmo antes deles, e assim tem sido sem

faltar um dia sequer.

Casei-me com Conceição em dezembro de 1959 e findo o

contrato com a Construtora Ster, desejava uma vida na qual eu ficasse

menos tempo longe de casa. Pensei em me estabelecer na nova Capital,

montando uma loja de pneus, mas logo na lua-de-mel vi que tal loja já

existia no local que seria a futura W/3, pondo por terra meus pianos. Não

tardou muito e a oportunidade bateu à minha porta, pois, desfazendo-me
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dos caminhões, comprei, em 21 de fevereiro de 1960, 25% da empresa

São Cristóvão, que ligava Patos de Minas a Brasília, ônibus e Brasília

como origem e destino - lá estava este binômio, como de costume, a ditar

o rumo de nossas vidas. Brasília, São Cristóvão e eu prosperamos,

possibilitando que, em novembro de 1964, adquiríssemos a empresa Real

Expresso, que ligava nossa Capital a São Paulo. Como a sede do Real

Expresso, à época, era em Uberlândia, mudamo-nos para lá e logo

conhecemos o primeiro fornecedor de pneus da recém-adquirida empresa,

Sr. Lino Martins, proprietário da Pneus OK, empresa mãe do grupo de

mesmo nome, hoje comandado pelo dedicado empresário, homem público

e artífice desta homenagem, Deputado Luiz Estevão.

Uberlândia foi para nós um palco de importante crescimento

profissional e empresarial. As viagens a Brasília eram incontáveis, sempre

para acompanhar os trabalhos do Real Expresso e, depois, também os da

Viação Alto Paraíso, empresa hoje incorporada ao Real Expresso, fazendo

a ligação da nossa Capital a Bahia, Tocantins e Nordeste goiano.

Em 1980, com a aquisição da Viação Alvorada - empresa de

transporte urbano do Distrito Federal que nos possibilitou conhecer a

fundo a realidade brasiliense, - decidimos adotar Brasília como nosso lar.

Outras empresas foram se incorporando ao nosso grupo, até

que chegássemos às trezes que hoje administramos, presentes em 18

Estados da Federação, gerando mais de cinco mil empregos - metade

deles em Brasília -, nos ramos de transporte de passageiros e de cargas,

rodoporto e revenda de ônibus, caminhões e automóveis. Dentre essas

empresas destacamos a Brasília Motors, que ostenta o nome da nossa
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cidade, sendo hoje considerada pela Mercedes-Benz como a melhor

revenda do País e uma das melhores do mundo.

Estar hoje neste edifício, sede da Confederação Nacional dos

Transportes, nesta ocasião tão significativa, é fruto do anseio de repartir

esta homenagem com os meus colegas transportadores, que carregam

consigo a hercúlea tarefa de transportar diariamente milhões de brasileiros

aos mais longínquos rincões do País, transportando cargas e pessoas,

ligando as regiões e culturas sem qualquer subsídio governamental,

contribuindo de forma decisiva para o desenvolvimento e a unidade

nacional.

Agradeço ao amigo, Deputado Luiz Estevão, pioneiro, homem

de sólido passado empresarial, político vitorioso de brilhante futuro, pela

autoria desta homenagem. Agradeço à Câmara Legislativa do Distrito

Federal por aprovar a concessão deste título. Agradeço a Brasília, que

sempre me fez sentir cidadão, e a todos os amigos, sócios e

colaboradores que me ajudaram ao longo de minha vida empresarial.

Agradeço à Conceição, aos meus filhos, genros, noras e netos pelo

incondicional apoio e pelas constantes alegrias.

É com emoção e orgulho que estou aqui para receber esta

honraria, cujo significado transcende em muito a concessão do título de

cidadania. A verdade é que minha vida e Brasília formam uma simbiose,

fundem-se num só sentimento. Minha existência é ligada à nossa cidade

de tal forma que não consigo imaginar-me vivendo em nenhum outro local

senão aqui. Aqui meus filhos se formaram, casaram-se e ganharam os

meus netos. Com orgulho, digo que esta cidade nos faz muito feliz. Aqui

sempre plantei e continuarei plantando o meu futuro.
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Muito obrigada a Brasília e a todos que compartilham comigo

este momento de grande felicidade. (Palmas.)
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Ouviremos, neste momento, o

pronunciamento do Exmo. Sr. Deputado Luiz Estevão.

DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO - Sr. Thiers Fattori Costa,

Presidente da Confederação Nacional dos Transportes; Exmo. Sr.

Deputado Federal Zaire Rezende, ex-Prefeito de Uberlândia; Dr. Safe

Carneiro, Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil, Seção Distrito

Federal; Exmo. Sr. Almir Paraca, ex-Deputado e Prefeito Municipal de

Paracatu; Sr. Fernando Câmara, Diretor-Geral do Jornal de Brasília,

jornalista e Cidadão Honorário de Brasília; Sr. João Herculino, Presidente

do Ceub e Cidadão Honorário de Brasília; Sr. José Augusto Pinheiro,

Cidadão Honorário de Brasília, ao nominar os componentes desta Mesa

de honra dos nossos trabalhos, algumas pessoas poderiam perguntar

quantos Cidadãos Honorários de Brasília estão presentes a esta

solenidade. Poucos. Ao íongo de quase oito anos de existência, a Câmara

Legislativa do Distrito Federal concedeu essa honraria a apenas 156

personalidades. Esse número é pequeno se comparado a milhares de

brasileiros que deixaram suas cidades e Estados de origem para participar

da extraordinária epopéia que foi, e tem sido, a construção da nossa

capital.

É com muita alegria, caro José Augusto e demais Cidadãos

Honorários presentes, que aprovamos na Câmara Legislativa do Distrito

Federal a concessão de um título como o de hoje. É com muita alegria

porque, conforme dito pelo Deputado Zaire, é um sentimento do povo do

Distrito Federal que, por intermédio do nosso mandato parlamentar,

temos a oportunidade de manifestar.
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José Augusto, seu títuio é muito mais do que merecido.

Nascido em Paracatu, em 5 de dezembro de 1932, José Augusto sempre

foi um menino de muitas histórias, criado pela sua mãe, Dona Jovita, e

pelo seu irmão mais velho, Elmo, pois o pai havia falecido quando ele era

ainda um menino de oito anos. José Augusto sempre deu, à sua maneira,

muito trabalho para sua família.

O sonho de Dona Jovita era ver o filho formado, pois José

Augusto sempre se mostrou um menino muito inteligente. Ainda pequeno,

José Augusto já mostrava vocação pela mecânica, pelos carros e

caminhões. Matava aula, mas, inteligente, fez um carimbo com o qual

falsificava a presença no seu boletim. Com isso, conseguia agradar aos

familiares e a si mesmo. Com as notas que tirava, acabava passando para

outro ano letivo sem que a família soubesse de nada. Um dia foi

descoberto e naturalmente o prêmio foi uma merecida coca.

Mas José Augusto não parava aí. Aos seis anos pediu à mãe,

Dona Jovita, que lhe presenteasse com uma caixa de engraxate e esse foi

o presente mais precioso que já recebeu. Com sua caixa, fazia todos os

dias ponto na porta da pensão da Dona laia, a melhor de Paracatu, que

diariamente, como acontecia naquele tempo, recebia viajantes de todo o

País que iam ali vender seus produtos, visitar seus clientes. E o menino

Zé, conhecido como Zezinho na época, ficava ali o dia inteiro engraxando

sapato e ouvindo muitas conversas de cidades distantes. Com elas,

Zezinho também inventava suas histórias e construía seus sonhos.

Contava a seus clientes viagens maravilhosas que tinha feito pela Bahia,

Espírito Santo, Rio de Janeiro, enchendo-as de detalhes a ponto de todos

acreditarem.
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Um dia, o irmão mais velho, Elmo, ficou sabendo, por meio de

um cliente do banco em que trabalhava, das extraordinárias viagens

empreendidas pelo seu irmão. Morreu de rir! E disse ao atônito cliente que

o querido Zezinho nunca tinha deixado Paracatu.

Outra das suas famosas aventuras foi quando, aos oito anos, a

pedido do irmão, pegou a chave de um carro na oficina para entregar ao

seu dono. Mas não satisfeito em entregar a chave, o nosso Zezinho

resolveu também entregar o carro, e saiu dirigindo pelas ruas de Paracatu,

com eficiência - é preciso que se diga - e o carro chegou inteiro às mãos

de seu dono. Esse assunto que foi comentado com assombro por muito

tempo na pequena cidade.

Como já disse aqui, o amor pelos carros e pelas máquinas fez

com que José Augusto recebesse, aos quatorze anos, uma autorização

para conduzir veículos automotores e, no ano seguinte, a sua primeira

carteira profissional de habilitação para caminhões. Mas foi a força do seu

pensamento que sempre o impulsionou. Estávamos dizendo que talvez as

aventuras do Zé não fossem histórias muito apropriadas para os netos,

mas é muito apropriada a constatação de que sempre no coração de um

vitorioso mora o sonho de uma criança. O Zé sempre foi um grande

sonhador. E foi por meio do seu gosto pela mecânica e pelas viagens que

acabou realizando a sua extraordinária vida de empresário.

Em 1951, comprou o seu primeiro caminhão, e a partir daí

trilhou essa trajetória vitoriosa, que leva hoje o grupo Real Expresso, do

qual é presidente, a um total de dezessete empresas que José Pinheiro

dirige com o apoio dos seus filhos: Eder, que dirige a Real Expresso;

Adriana, que chefia uma Concessionária Chevrolet; e Tais, responsável
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pelos recursos humanos de todo o grupo. Quanto às outras duas filhas,

Débora é arquiteta e Alessandra, publicitária.

A ligação de José Augusto com Brasília teve início na

construção da cidade e foi depois consolidada quando ele e Conceição

passaram parte da lua-de-mel no Brasília Palace Hotel, durante sua

inauguração.

Esse amor começou muito cedo, quando Conceição tinha

apenas dezesseis anos. Durou um ano e já no ano seguinte decidiram se

casar. Hoje, como diz Dona Conceição, Zé ama Brasília e jamais cogitaria

viver longe daqui.

"Ninguém ama a família mais do que o papai!", define a filha

Adriana. A frase que os filhos mais ouvem desde que nasceram é que só

o trabalho constrói.

Meu caro amigo José Augusto, muitas vezes quando nós, da

Câmara Legislativa, decidimos apresentar um nome como o seu para

receber o título de Cidadão Honorário de Brasília, não imaginamos o

tamanho da emoção que vamos levar ao coração do homenageado.

Quando vi a Conceição olhando para você no momento em que a cantora

e o violonista executavam a música "João e Maria", de Chico Buarque, eu

pude compreender toda a emoção que este momento lhe traz. Enquanto

ouvíamos esta música que fala da força que existe no sonho da criança,

que se sente um herói capaz de enfrentar qualquer adversidade e de

construir, na sua fantasia, uma força incomensurável, lembrei-me de um

querido amigo, também cantor e compositor: Milton Nascimento. Ele

compôs uma música também muito bonita chamada Bola de Meia, que em

determinada parte diz: "Há um menino, há um moleque, morando sempre
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dentro do meu coração. Toda vez que o adulto balança o menino lhe dá a

mão".

José, vejo você como um menino: nas nossas andanças por

este Brasil, pilotando seu avião, ou dentro dos boxes de corrida de

Fórmula 1. Vejo você como um menino, amigo dos amigos de seus filhos,

dos seus filhos e de seus netos. Vejo-o como um homem muito feliz,

porque você nunca deixou morrer, dentro de você, a grandeza, a

generosidade e o amor do coração de uma criança.

Meu caro amigo José Augusto, muitas pessoas, ao olharem o

mapa de Brasília, dizem ver um avião com suas asas, talvez um avião de

sonho pousado aqui neste planalto central. Quando vejo o desenho de

Brasília, o faço de uma maneira um pouco diferente. Eu a vejo como uma

cidade de braços enormes, muito abertos, prontos para receber brasileiros

de todos os cantos de nosso País que queiram dedicar o melhor de seus

dias ao crescimento desta cidade, sobretudo com braços abertos para

abraçar, com muito carinho, pessoas, como você, que fizeram de Brasília

um dos grandes motivos de sua vida. Parabéns! (Palmas.)

Convido minha esposa para entregar um buquê de flores à

nossa querida amiga Conceição Pinheiro, que participa desta justa

homenagem a José Augusto. (Palmas.)

(Entrega do Buquê.)

PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Antes de

encerrarmos esta cerimônia, é praxe, nas sessões solenes da Câmara

Legislativa, nós entoarmos uma música, que, embora desconhecida pela

maior parte dos brasilienses, é o hino oficial de nossa cidade. Convido

todos os presentes a ouvirmos o Hino de Brasília.
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(Hino de Brasília.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Registro a

presença dos empresários Valmir Amaral e Constantino de Oliveira,

Registro também, com muita alegria, a presença de dois

mineiros ilustres: Sr. Maurício Borges Bernardes, representante do Estado

de Minas Gerais em Brasília, e do nosso caro amigo Osório Adriano,

Deputado Federal. (Palmas.)

Agradecemos a presença de todos.

Declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 21h30min.)


